Ovningsprov — Mittkursprov Malb

Del 1 — Utan miniriaknare

. Forenkka foljande uttryck sd langt som mojligt

3(x+1)—2(x—-1)

(x+2)(x-3)
x4 x2 . 3. %0
x—5
2

1 1
X3 - X4
lx(x+z)
2 3

Los ekvationerna

4(x+2)+2(x+2) =24

10—-x2=1
4236,4_3:413
8x_2x:410

Skriv om foljande uttryck 3x? + 9x3 genom att faktorisera ut
Ett x
Ett tal

Storsta mojliga faktor

1 3
Los ekvationen xz - xz = 25

(4/1/0)

(3/2/0)

(3/0/0)

(2/0/0)

3
Joakim pastar att vx - v/x - v/x ir samma sak som x2. Undersok om han har ritt.

(1/1/0)

For en triangel med arean 100 cm? 4r hojden dubbelt si 14ng som basen. Bestdm

hdjden for triangeln.

(1/1/0)
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7. Det har blivit ett hal pd en tunna som ar fylld med 160 liter och en méngd vatten
lamnar tunnan med en konstant hastighet.

Vattenforskaren Joachim Jidhestein har gjort foljande modell for méngden vatten i
tunnan efter x-timmar.

V =160 — 8x
a) Hur manga liter vatten lamnar tunnan varje timme?

b) Efter hur lang tid 4r tunnan tom enligt modellen?
(1/1/0)

8. Visa att 939% alltid #r storre &n 35%% for alla positiva heltal pa x

(1/1/0)

9. Summan av tre pa varandra foljande heltal dr 42. Vilket ar det forsta talet?

(0/2/0)
10. Nedan ser du ett monster med téndstickor.
1 2 3
a) Bestdm en generell formel for monstret
b) Vilken figur innehéller 40 stickor? (0/2/0)

11. Bestdm en formel for foljande monster och undersok om nigon av figurerna innehéller
163 prickar.
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(0/0/2)
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12. Visa att den svarta arean gér att skrivas som r2(4 — m) dir r ir radien for de fyra
identiska cirklarna.

(0/0/2)
13. Observera foljande
e 101-99-100%=-1
e 457455 —456% = —1
e 100054 -100052 — 1000532 = —1
Unders6k om sambandet giller for alla positiva heltal som f6ljer monstret. (0/0/2)
14. Hur manga nollor innehéller talet 213.32-510
(0/0/2)
15. Hur hogt ér bordet?
.
>170 cm 130 cm
(0/0/3)

22 7.1



VAN

Mabhifi.se

Del 2 — Med miniriknare

16. Los ekvationerna
a) x° =10
b) 0,125x?> =8
(3/0/0)
17. For tva olika biluthyrningsfirmor kan man fa féljande erbjudande
Biluthyrningsfirman Jide-Bil Strom-Bil
Hyra bil (i kr) 5000 3000
Dygnskostnad (i kr) 1000 1250
a) Konstruera en formel som beskriver kostnaden for respektive bilfirma dér x ar antalet
dygn man hyr bilen.
b) Vid vilket dygn spelar det ingen roll vilken firma man véljer?
(2/1/0)
18. En produkt minskar med 10% tva ar i rad.
a) Produkten ar nu vird 150 kr. Hur mycket var produkten vérd innan sdnkningen?
b) Hur méanga procent manga produkten dka for att aterga till sitt ursprungliga virde?
(2/1/0)
19. Joakim tar ett 1&n pa 150 000 kr. Joakim tidnker betala av 1dnet med lika stora
amorteringar varje manad i fyra &r. Ménadsrintan dr 2%.
a) Hur mycket far Joakim betala i rinta forsta manaden?
b) Hur mycket kommer Joakim amortera varje manad?
¢) Hur mycket kommer Joakim betala in till banken den tredje manaden (rdntekostnad

och amortering)?

(3/1/0)



20.

b)

21.

22.

23.

24.

25.

Observera indextabellen nedan. Bestim foljande

Vilket basar har man valt?

Fyll i de tomma rutorna A,B,C i tabellen

Ar 2010 2012 2014 2016 2018
Index 90 100 123 131 C
Pris (kr) A B 193,11 205,67 232,36
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(1/2/0)

Virdet pé en t-shirt minskar under 6 ar med 5% varje ar. Sedan 0kar vérdet under 3 ar
med 10% eftersom en kénd tiktok-profil anvinde den under alla sina videos under

dessa 3. Hur mycket hade virdet pé t-shirten okar eller minskat efter dessa 9 ar?
(0/2/0)

Joakim och hans 2 bista kompisar Pelle och Victor har alla olika ldngd. Pelle dr 20 cm
langre dn Joakim. Joakim 10 cm kortare &n Victor och om man summerar allas lingd

far man 555 cm. Hur l4ng &r Joakim, Pelle och Victor?
(0/3/0)

Los ekvationen (x + 1) = 1000

(0/0/1)
For ett eller flera tal som inte ar noll vet du f6ljande
Om du multiplicerar talet med sig sjalvt 8 ganger talet bli dubbelt sa stort.

Bestdm vilket eller vilka tal som har den egenskapen. (0/1/1)

Hur ménga procent av den stora vita kvadraten tdcker den grona kvadraten? For full
podng krdvs en generell [6sning.

(0/0/2)
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26. Salthalten i en tunna med vatten dr 2%. Hur manga procent av vattnet maste avdunsta
for att salthalten ska stiga till 7%?
(0/0/3)
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